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REFERAT 

fra møde i Studienævn for Dansk d. 14. marts 2019 
 
 
Emne:    Studienævnsmøde 
Dato og tidspunkt:  torsdag den 14. marts 2019 kl. 10.30 – 12.00 
Sted:    Mødelokale Lysningen, stuen 
 
Deltagere:  Bjarne le Fevre Jakobsen, (BFJ) 

Thomas Wiben Jensen (TWJ) 
Anita Nell Albertsen (ANA) 
Mike Veilgård Petersen (MVP) 
Christina Tøndering CT) 
Maria Ebbekær Hedemann (MEH) 
Diana Brunholm (DB) 
Karen Fog Rasmussen (KFR) 
Emil Bisp Pedersen (EMP) 
 
 

Afbud:   Jon Helt Haarder (JHH) 
Magnus Clement Monrad-Alexandersen (MCMA) 

 
 
Referent:  Diana Brunholm (DB) 
 
 
 

 
1) Godkendelse af dagsorden 

Godkendt. 
 

2) Godkendelse af referater 
Godkendt. 
 

3) Meddelelser 
a) Studienævnsformanden 

- Valgfag og faglige emner til næste semester er nu modtaget, og vil efter mø-
det blive sendt i skriftlig høring til studienævnets medlemmer godkendelse. 
Fagene er som følger: 
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 Eventyrets forvandlinger i H. C. Andersens eventyrer og historier (BA 
valgfag). Underviser: Jacob Bøgild 

 Bestsellerne og det litterære felt (KA valgfag). Underviser: Lars Hande-
sten 

 Universitetsskrivningen historie – en sociologisk tilgang til akademisk 
skriftlighed (sprogligt valgfag BA + KA). Underviser: Jesper Knudsen 

 Moderne kærlighed som kulturel kode og litterært motiv (fagligt emne 
1). Underviser: Nils Gunder Hansen 

 Pragmatik og interaktion i fiktion (fagligt emne 2). Underviser: Elisabeth 
Muth Andersen. 
 

- Pr. 1. marts er der kommet 50 ansøgere til kandidatuddannelsen i dansk. 70 
% af disse har SDU som første prioritet. På nuværende tidspunkt har vi ikke 
information om, hvor mange af disse ansøgere der er retskravsbachelorer.  

- I april tager Thomas Wiben Jensen og Bjarne le Fevre Jakobsen til Bogense 
for at holde møde med Dansk Sprognævn, og mødet skal bl.a. handle om 
praktikpladser, erhvervs ph.d.’er mm. Nordfyns kommune har også udtrykt 
ønske om at få danskstuderende op i deres kommunikationsafdeling. Der vil 
på mødet tillige blive talt om muligheden for et samarbejde med Dansk 
Sprognævn i forbindelse med undervisning. Den nye direktør for Dansk 
Sprognævn, Thomas Hestbæk, har udtrykt ønske om et tæt samarbejde med 
Dansk på SDU. 

- Underviser Marianne Ratje har opsagt sin stilling, da hun har fået job i Dansk 
Sprognævn, og stopper den 1. april 2019. Dette har givet en del udfordringer, 
da hun i forårssemestret underviser to fag, ”Tekstproduktion 2” og valgfaget 
”Aggressiv Sprogbrug. Der er fundet en løsning i forbindelse med afviklin-
gen af den resterende undervisning i begge fag. 
 

b) De studerende 
- Faglig vejleder er blevet kontaktet af en del gymnasieelever, der ønsker at 

deltage i ”studerende for en dag”. 
- MVP og CTJ er blevet kontaktet af en specialestuderende der ønsker at in-

terviewe dem vedrørende deres syn på deres egne kompetencer. 
- Dionysos afholdt fest den 1. marts, som gik rigtig godt. Der var mange del-

tagere, og der kom en del fra andre studier også. 
- Dionysos afholder pubcrawl den 2. maj. 
 

c) Andre 
- KFR: Vi er blevet kontaktet af Institut for Kulturvidenskaber, da vi har 

meldt os til ”Studiekvalitetsprojekt”, og de skal følge både vores BA og 
KA undervisning. TWJ tager sig af at koordinere det. 

 
4) Merit og dispensationssager 

Se lukket referat 
 
5) Sager til behandling af kvalitetspolitikken 

 

a) Tiltag vedr. udvidelser af aktiviteter med feedback 
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ANA har tidligere søgt om støtte til øget feedback, og hendes erfaringer er rigtig 
gode. Det er meget tilfredsstillende at se hvordan de studerende løfter sig rent fag-
ligt, og det kan i den grad betale sig. Studienævnet besluttede at søge om støtte igen. 
ANA laver en sammenfatning af erfaringer til BJF, så der kan søges igen. 
 

b) Notat om studiegruppeunderstøttelse 
Erfaringerne om understøttelse af studiegrupper er ligeledes meget positive, så stu-
dienævnet besluttede også at søge om dette igen. 
 

c) Notat vedrørende tiltag for at fremme akademisk skriftlighed 
Studienævnet var enige om, at der stadig er et stort behov for at støtte op om og have 
fokus på at fremme den akademiske skriftlighed, så det vil man også søge om støtte 
til. 
 

d) Evaluering 
Studienævnet gennemgik evalueringerne og havde ingen kommentarer hertil. 
 

e) Dagsorden til møde med aftagerpanelet 
Den 10. april afholdes det første møde i det nye aftagerpanel for Dansk. I den for-
bindelse skal der laves en dagsorden til mødet, og studienævnet besluttede følgende 
punkter til dagsordenen: 
• Præsentation af panelets medlemmer 
• Introduktion til uddannelserne 
• Oplæg ved studerende Mike V. Petersen og Christina T. Jensen 
• Aftagernes syn på uddannelserne 
Det blev tillige besluttet at sende studieordninger, dimittendundersøgelsen samt stu-
diemiljøundersøgelsen med ud til de eksterne medlemmer af panelet, så de kan 
danne sig et helt billede over studierne. 
 

6) Orientering 
a) Hvordan bruges SAGA v/Louise Toftgaard 

- Louise Toftgaard kom og orienterede studienævnet om det nye system til 
behandling af studenteransøgninger. Bl.a. pga. de skærpede krav fra GDPR 
har det været nødvendigt at få et nyt modul til behandling af studenteran-
søgninger. 
 

b) ”How to uni” 
- Orientering om et nyt tiltag ”how to uni”, som samler al praktisk informa-

tion til nye studerende i online moduler, de kan deltage i så snart de har be-
kræftet den tilbudte studieplads på uddannelsen. Studienævnet fandt tilta-
get godt, og meget overskueligt. 

 
7) Eventuelt 

- Ingen bemærkninger. 
 
 

Bjarne le Fevre Jakobsen    Diana Brunholm 
Studienævnsformand    Referent 
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